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ACTIVITES NUMERIQUES :

Exercice 1 : Dans cet exercice, on utilisera le programme de calcul ci-contre :

1) Ecrire les calculs permettant de vérifier que si l’on fait fonctionner ce programme avec le nombre 4, on obtient 9.
2) Calculer la valeur exacte du résultat obtenu lorsque :

(  le nombre choisi est  x = – 2 


(  le nombre choisi est   x =   eq \r(3). Donner le résultat sous la forme a  EQ \r(b) + c où a , b, c sont des entiers
3) En appelant x le nombre de départ, trouver l’expression en fonction de x qui décrit le programme donné.  
4) Factoriser E = (2x – 3)2 – 16
5) On souhaite obtenir 0 au résultat de ce programme. Quels sont les deux nombres que l’on peut choisir au départ? Justifier

Exercice 2: On donne :    A =  eq \s\do1(\f(5;7)) +  eq \s\do1(\f(9;7)) :  eq \s\do1(\f(1;8))                                  B =  eq \s\do1(\f(55  10  eq \o\al(\s\up4(3)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2  eq \o\al(\s\up4(10)) ;10  eq \o\al(\s\up4(4)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2  eq \o\al(\s\up4(9))))
                                                                                                             


   C=  eq \b(4 + )
 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \b(4 – )
                  D = 2 eq \r(45) +  eq \r(81) – 3 eq \r(20) + 2 

Calculer A, B, C, D  en rédigeant les étapes intermédiaires  et montrer que A = B = C = D.
Exercice 3 : Voici le diagramme représentant la répartition des notes obtenues par les élèves d’une classe de troisième lors d’un contrôle de français : les notes sur 20 sont reportées en abscisses, le nombre d’élèves est reporté en ordonnées :
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1) Quel est l’effectif de cette classe de troisième ?

2) Quelle est l’étendue de cette série de notes ?

3) Calculer la moyenne des notes obtenues. 
4) Déterminer la note médiane de cette série. 

5) Déterminer le premier quartile de cette série. Que représente cette note ?

Exercice 4 : On pose au hasard un jeton sur  l’une des cases de la grille ci-dessous
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vaux géométriques
ACTIVITES GEOMETRIQUES
Exercice 1 : Cet exercice est un questionnaire à choix multiple.

Aucune justification n'est demandée.

Pour chacune des questions, trois réponses sont proposées. Une seule est exacte. 
Chaque réponse exacte rapporte 1 point.

Une réponse fausse ou l'absence de réponse n'enlève aucun point.

Pour chacune des quatre questions, indiquer sur la copie le numéro de la question et recopier la réponse exacte.
	N°
	Situation 
	Proposition 1 
	Proposition 2 
	Proposition 3

	1
	La valeur exacte de la longueur de la diagonale d’un carré de côté 3 cm mesure : 
	3  eq \r(2)cm
	2  eq \r(3)cm
	4,24 cm

	2
	ABC est un triangle rectangle en B tel que AB = 4,5 cm et AC = 7,5 cm.

La longueur BC est 
	 eq \r(76,5) cm
	6 cm
	8,74 cm

	3
	On sait que dans un triangle ABC rectangle en A

Sin 
 eq \o(\s\up6();B)
 = 0,87 alors la mesure de l’angle 
 eq \o(\s\up6();B)
 arrondie au centième près est :
	
 eq \o(\s\up6();B)
 ≈ 60,45°
	
 eq \o(\s\up6();B)
  ≈ 60,46°
	
 eq \o(\s\up6();B)
 ≈  60,5°

	4
	On considère un cône de rayon 3 cm et de hauteur 6cm.

 Quel est le volume de ce cône, exprimé en cm  eq \o\al(\s\up4(3)) ?
	54π
	36 π
	18 π


Exercice 2 : On considère la figure ci-dessous. (On ne demande pas de refaire la figure.)


L'unité est le centimètre.

On sait que :

( OM = 3      OA = 5       ON  = 4,5     AB = 3      
 eq \o(\s\up5();BOA)
=30°

( Les droites (MN) et (BA) sont parallèles.
(Le point P est le pied de la hauteur issue de A dans le triangle OAB. 
(       1. Calculer les longueurs OB et MN.
( 
2. Montrer  que  AP = 2,5
·      3. Déterminer, au degré près, la mesure de l'angle  
 eq \o(\s\up5();PAB)
 .
· 4. On suppose que OE = 4,8 et OF = 7,2. 
Démontrer que les droites (EF) et  (MN) sont parallèles.
PROBLEME

Un horticulteur envisage la construction d'une serre entièrement vitrée ayant la forme d'un parallélépipède rectangle surmonté d'une pyramide comme l'indique la figure ci-après.
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ABCDEFGH est le parallélépipède rectangle et SABCD est la pyramide dont la base est le rectangle ABCD de centre K et dont la  hauteur est le segment  eq \b\bc\[(SK).

Partie A : Dans cette partie , SK =  2m

a) Calculer 

· le volume du parallélépipède ABCDEFGH

· le volume de la pyramide SABCD

· le volume total de la serre

b) On désigne par M le milieu de [DC]. Sachant que KM = 4m, calculer SM.

c) Calculer  l’aire du triangle SDC. Donner la valeur exacte sous la forme a  eq \r(5)  (où a est  un entier ) , puis un arrondi au centième près.

Partie B : Dans cette partie, SK = x  ( x  est exprimé en mètres) 

1) Montrer que le volume (en m3) de la serre est donné par la formule V = 144 + 16x.

2) Calculer ce volume pour x = 1,5.

3) Pour quelle valeur de x le volume de la serre est-il de 200 m3 ?

4) On s’intéresse maintenant à la surface vitrée de la serre (surface constituée des quatre faces latérales et du toit). 

Le graphique ci-dessous  est celui de la fonction A qui, à x  associe l’aire, en m2 de cette surface vitrée.
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Répondre aux questions a), b),c) en utilisant le graphique ci-dessus :

a) Donner une valeur approchée de l’image par la fonction A du nombre 4,2 .Interpréter cette réponse pour le problème.

b) Donner A(0) .
c) Pour des raisons de coût, l'horticulteur souhaite limiter la surface vitrée à 155 m2. Quelle est dans ce cas la hauteur approximative de la pyramide ?

5) En remarquant la forme particulière de la serre dans le cas où   x = 0, calculer l'aire de la surface vitrée et retrouver ainsi le résultat donné par le graphique.

Choisir un nombre 


Le multiplier par 2


Soustraire 3 


Elever le résultat au carré 


Soustraire 16 





Quelle est la probabilité pour que la case contenant le jeton soit grise?


Quelle est la probabilité pour que la case contenant le jeton ne soit pas hachurée ?


Quelle est la probabilité pour que la case contenant le jeton n’ait aucun côté commun avec une case grise ?
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